Взрослые в ответе, за то, что слышат дети
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Развитие высоких технологий, открытость страны мировому сообществу привели к незащищенности детей от противоправного содержания в средствах массовой информации (СМИ) и средствах массовой коммуникации (СМК). С каждым днем возрастают опасности, подстерегающие юных и неопытных, но очень активных пользователей мобильными телефонами и интернет услугами. 
В России 1 сентября 2012 года вступил в силу Федеральный закон от 29.12.2010 N 436-ФЗ (ред. от 28.07.2012) «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию». Он регулирует отношения, связанные с защитой детей от травмирующего их психику информационного воздействия, жестокости и насилия в общедоступных СМИ. К «вредной» информации относят: информацию, возбуждающую социальную, расовую, национальную или религиозную ненависть и вражду; призывы к войне; пропаганду ненависти, вражды и превосходства; распространение порнографии; посягательство на честь, доброе имя и деловую репутацию людей; рекламу (недобросовестную, недостоверную, неэтичную, заведомо ложную, скрытую); информацию, оказывающую деструктивное воздействие на психику людей, неосознаваемое ими.
В нашем детском саду разработана комплексная программа по защите детей от вредной информации «Взрослые в ответе, за то, что слышат дети». Ее цель: создание условий для эффективного обеспечения информационной безопасности детей.
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В январе 2016г. в подготовительной группе № 29 был проведен опрос детей и родителей, с целью выяснения с целью выяснения уровня осведомленности о правилах безопасного общения в информационной среде. В результате, мы выяснили, что и у детей, и у родителей достаточно хороший уровень осведомленности о безопасном общении в информационной среде. Несмотря на это, существует ряд объективных проблем, требующих пристального внимания, как родителей, так и воспитателей. 

1. У старших дошкольников на данный момент не сформировано чувство осторожности по отношению к незнакомым людям в виртуальном общении.

2. У многих детей неадекватно положительное отношение к рекламе.

3. Не все дети в сложной ситуации, связанной со СМИ и СМК могут поделиться своими проблемами с родителями.

4. Детям не хватает элементарных знаний, опыта в работе с интернетом и другими СМИ, компьютером, смартфоном и т.д.
Для того чтобы выяснить уровень знаний о безопасном общении в информационной среде у своего ребенка (5-7- летнего возраста) попробуйте задать ему следующие вопросы (в случае затруднений предложите варианты ответов), попросите объяснить данный или выбранный ответ.
1. Если твой новый знакомый в Интернете (или «телефоне»)  предлагает тебе встречу

- надо посоветоваться с родителями и ничего не предпринимать без их согласия;

- пойти на встречу одному; 

- пригласить с собой друга.
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	При ответе на этот вопрос многие дети отвечают согласием на встречу с «виртуальным другом», правда, в сопровождении друга «реального». О том, что «незнакомец» может оказаться совсем не тем, за кого себя выдает, и может быть тоже со своими «друзьями», дети не думают...
2. Если тебе пришла SMS-ка от незнакомого человека...

- надо ему ответить или позвонить;

- удалить ее;

- сообщить родителям.
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На этот вопрос большинство детей отвечает, что ее надо просто удалить, никому не показав и не посоветовавшись. Допустим, сообщение о том, что обычный гудок можно заменить популярной песней, они благополучно удалят. А сообщение о том, что именно они здесь и сейчас выиграли новый планшет? А предложение прийти за ним в течение часа в условленное место? А сообщение о том, что с мамой случилась беда и надо прийти ей помочь? То есть, то, чем нас с вами уже не удивить, ребенка по незнанию можно просто погубить.

3. Реклама нужна для того чтобы:

- знать все, о том, что хочешь купить;

- знать, что тебе надо обязательно купить;

- люди, которые ее делают, заработали много денег;

- чтобы продать как можно больше товаров;

- еще...

4. Рекламируют:

- только самые важные товары;

- то, что не могут продать;

- иногда – неполезные и даже вредные для детей вещи и продукты.
Дети, отчасти в силу возраста, склонны верить всему тому, что они видят и слышат (радио, телевизор, интернет). Они положительно относятся к рекламе, ошибочно полагая, что чем больше товар рекламируют, тем более он необходим им лично («без жевательной резинки зубы не будут белыми, а без этой конфеты и игрушки – ну, просто, нет в жизни счастья...»)

5. Если какая-то информация в интернете, по телефону, или в телевизоре, в журнале тебя расстроила, напугала, заставила почувствовать себя неловко - надо:

- никому об этом не рассказывать;
- рассказать друзьям;

- постараться забыть;

- посоветоваться с родителями;

- посоветоваться с воспитателем.
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При ответе на этот вопрос большая часть детей предпочитает постараться об этом забыть (но это ведь очень сложно, все равно, что попытаться в течение 1 минуты не думать о «хромой обезьяне»!). Меньшая  часть ребят решила обсудить это с друзьями и лишь очень немногие – посоветоваться с воспитателем, а уж в последнюю очередь с родителями....
Следовательно, для предотвращения негативного информационного влияния очень важны доверительные отношения с ребенком. Искренняя, доброжелательная заинтересованность жизнью детей поможет вовремя заметить, почувствовать проблемы, в том числе в общении, которые пытаются компенсировать повышенным интересом к опасным играм, «взрослым» журналам и сайтам и пр. К сожалению, мы не всегда можем оградить ребенка от того, что ему рано или вредно видеть и слышать, но мы всегда можем ему объяснить, как  к этому относиться. Важную роль в вопросе воспитания разумного отношения к информации играет развитие  мышления, умение переосмысливать  полученную информацию, обобщать, анализировать, делать выводы. 
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Таким образом, можно сделать вывод, что необходимо не только оберегать детей от негативной информации, но еще и учить их грамотно работать с любой информацией, адекватно использовать имеющиеся в их распоряжении средства массовой информации и коммуникации.
Гребенкина И.А., воспитатель 1 кк.
