Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение 
«Детский сад «Колобок» городского округа Рефтинский

Аналитическая справка о проделанной работе по профилактике  детского дорожно-транспортного травматизма  за 2019 – 2020 год

Воспитание у детей безопасного поведения на дороге – одна из важнейших задач дошкольного учреждения. 
В МАДОУ «Детский сад «Колобок» городского округа Рефтинский осуществляется комплексный подход к воспитанию дошкольников - участников дорожного движения. Изучение правил безопасного поведения на дорогах и воспитание потребности их соблюдать – долгий процесс, и основной способ формирования у детей навыков поведения – это наблюдение и подражание поведению взрослых, прежде всего – своих родителей. Донести полезные знания до детей, выработать потребность в соблюдении Правил дорожного движения, воспитание дисциплинированного пешехода – задача всех взрослых, находящихся в контакте с детьми.
С целью повышения профессионального мастерства, компетентности ведется методическая работа с педагогическими кадрами. За 2019 – 2020  учебный год были проведены 2  инструктажа с воспитателями (сентябрь 2019, март 2020), консультация на тему: «Сюжетно-ролевая игра, как эффективный способ формирования у детей знаний и навыков по ПДД», консультация для молодых педагогов «Организация предметно-развивающей среды в группах по обучению дошкольников ПДД в соответствии с ФГОС ДО», практикум: «Взаимодействие с семьей по предупреждению дорожно-транспортного травматизма дошкольников», консультация для молодых педагогов «Использование маршрута «Дом-детский сад-дом », консультации с воспитателями и специалистами ДОО: «Психофизические особенности дошкольников и их поведение на дороге», «Методика организации работы с детьми по воспитанию безопасного поведения на улицах и дорогах в разных возрастных группах», обучающий семинар «Как выбрать автокресло». Участвовали в социально- значимых мероприятиях по пропаганде безопасности дорожного движения «Шагающий автобус», «Без вас не получится»,  «Защитники дорог».
Педагоги разрабатывают и реализуют проекты, мероприятия по безопасности дорожного движения. Педагогический опыт был представлен на  различных конкурсах и отмечен грамотами и благодарственными письмами. За отчетный период  курсы повышения квалификации по обучению детей ПДД и организации работы по ПДДТТ прошел старший воспитатель Панова С.Ю.
 	Педагогический коллектив находится в постоянном поиске инновационных технологий,  с  2014 года реализуется программа «Светофор» Т.И.Даниловой СПб: ООО «Издательство «Детство- Пресс»,2011.В каждой возрастной группе проводится в конце года педагогическая диагностика в рамках освоения программы. Положительные результаты успешного участия педагогического и родительского взаимодействия: 
- Межмуниципальный конкурс «Лучший мини-спектакль по ПДД»,
благодарственные письма за участие.
Межмуниципальный конкурс фотографий «Моя мама – автоледи»,
грамоты победителя, за участие.
- Конкурс костюмов «Пешеходный переход» в МАДОУ«Детский сад  «Колобок» городского округа Рефтинский 29.10.2019;
- «Новогодний челлендж безопасности дорожного движения», благодарственные письма за участие.
- Муниципальный конкурс детских рисунков «Зебра», дипломы победителей и участников.
- «ПДД можно изучать грустно, а можно весело и вкусно!», диплом за 2
место
- Конкурс «Книга сказок по ПДД», дипломы призёров.
Регулярно воспитанники детского сада вместе с родителями под руководством воспитателей участвуют в акциях по безопасности дорожного движения: 
- 27 августа воспитанники группы №27 , под руководством своих воспитателей участвовали в квесте «Знают правила друзья, значит знаю их и я!» с привлечением сотрудника ГИБДД Максимова А.С.
- 24 декабря воспитанники группы №25 под руководством своих воспитателей участвовали в социальной акции «Новогоднее путешествие», где совместно с  сотркдником ГИБДД Максимовым А.С напомнили пешеходам о правильности перехода через проезжую часть и соблюдении ПДД.
- 25 декабря группа №12  под руководством воспитателя Пахомовой О.А. провела акцию «Новогодний светлячок». Дети напомнили прохожим о важности использования световозвращателей.
- 12.09.2019  «Родительский патруль», направленный на проверку индивидуальных
схем безопасного маршрута в образовательную организацию. 
- 24.02.20 «Родительский патруль с привлечением сотрудников ГИБДД и старшего инспектора по пропаганде ОГИБДД Асбеста Холкиной Н.В. «Пристегни самое дорогое» направленный на соблюдение родителями, правил перевозки детей. 
 	Для детей родители являются образцом поведения на улице, дорогах, в транспорте. Только в сотрудничестве детского сада и семьи можно выработать у детей необходимые навыки культуры поведения на дорогах. С этой целью используются: 
- наглядная информация на стендах для родителей, в папках- передвижках;
- анкетирование  родителей (законных представителей) «Знает ли мой ребенок ПДД?»;
 -проведены родительские собрания в группах по темам: «Как научить ребенка безопасному поведению на улице», «Где катаются ваши дети?!», «Психофизические особенности, влияющие на поведение ребенка на дороге», «Световозвращатель – модно и безопасно!».
[bookmark: _GoBack] Таким образом, анализируя результаты работы по безопасности дорожного движения за 2019-2020 учебный год, можно сделать вывод о том, что наши родители понимают актуальность и жизненную необходимость обучения детей Правилам дорожного движения, но  недостаточно внимания уделяют обучению детей правилам дорожного движения и сами относятся к их выполнению не всегда ответственно. Поэтому на следующий учебный год  в планах работы с родителями будет уделяться больше внимания ситуациям практического характера.
Для  формирования у дошкольников устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах в детском саду созданы условия: кабинет по БДД: светофор электрифицированный, дорожные знаки, 4 машины, 2 велосипеда, жезл, деревья, 2 самоката, 22 жилета со светоотражающими элементами, приобретены 2 прогулочных  комплекта. В каждой дошкольной группе имеется уголок по безопасности: машины, деревья, дома, знаки, настольные перекрестки для обучения детей ПДД. Созданные условия в детском саду необходимо совершенствовать, обогащать современным оборудованием, чтобы воспитанники детского сада могли проявить самостоятельность в выборе игрового материала по безопасности дорожного движения, исходя из развивающихся у них потребностей. 
Информационный блок по данному направлению также имеет наиважнейшее значение. В каждой приемной комнате  детского сада информационный уголок, в котором даны рекомендации родителям по профилактике безопасного поведения на дорогах детей и взрослых. Вся информация по профилактике ДДТП помещается на сайте  reftkolobok.ru  в новостях и в разделе «безопасность-дорожная безопасность и в газете  МАДОУ «Детский сад «Колобок», видеофайлы и обучающие уроки распространяются через социальную сеть WhatsApp.
Итогом работы педагогического коллектива  по профилактике ДДТТ за 2019 – 2020 является отсутствие нарушений ПДД и травматизма на дороге среди воспитанников детского сада.
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