Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение 
«Детский сад «Колобок» городского округа Рефтинский

Аналитическая справка о проделанной работе по профилактике  детского дорожно-транспортного травматизма  за 2017 – 2018 год

Воспитание у детей безопасного поведения на дороге – одна из важнейших задач дошкольного учреждения. 
В детском саду уделяется большое внимание обучению детей правилам дорожного движения. Основной целью работы по профилактике ДДТП  является создание в детском саду условий, оптимально обеспечивающих процесс усвоения детьми правил дорожного движения и формирование у них навыков осознанного безопасного поведения на дороге.
[bookmark: _GoBack]С целью повышения профессионального мастерства, компетентности ведется методическая работа с педагогическими кадрами. За 2017 – 2018  учебный год были проведены 2  инструктажа с воспитателями, методические совещания: «Дорожная азбука», «Профилактика ДДТТ»,  и  итоги проекта «Стань заметным на дороге»  с участием инспектора по пропаганде Сердюковой Е.В. Чтобы  еще раз напомнить родителям, общественности  о том, что в темное время суток необходимо использовать на одежде световозвращающие элементы педагогический коллектив принял участие в акции «Будь ярким». Педагоги разрабатывают и реализуют проекты по безопасности дорожного движения. Педагогический опыт был представлен на  различных конкурсах и отмечен грамотами и благодарственными письмами. Проблемой является то,что педагогический коллектив обновился, и  возникла необходимость учить педагогов на курсах повышения квалификации по безопасности дорожного движения, проводить открытые мероприятия, осваивать современные технологии. 
 	Педагогический коллектив находится в постоянном поиске инновационных технологий,  с  2014 года реализуется программа «Светофор» Т.И.Даниловой СПб: ООО «Издательство «Детство- Пресс»,2011.В каждой возрастной группе проводится в конце года педагогическая диагностика в рамках освоения программы. Положительные результаты успешного участия педагогического и родительского взаимодействия: 
- Городской конкурс «Лучшая акция по изучению ПДД», Благодарственное письмо
- Муниципальный конкурс рисунков «Зебра». Тема: «Осторожно, зимняя дорога!» Участвовали 12 детей. Диплом 1 степени-Гречановский Андрей. Диплом 2 степени- Козлова Соня
- Городской конкурс баннеров, поделок и макетов по безопасности дорожного движения. Благодарственное письмо Евса Егору , Степпановой Лизе,  Орловой Тане. Руководитель Ибаева А.В.; Ведениктов Дима, Коллектив группы  №10. Призер конкурса-Миксоновой Даше. Руководитель Семенова Е.С. Победитель Седачева Маргарита, Руководитель Чашина Г.Н. , Победители  Теплоухова Настя, Панкратьев Кирилл, Тупова Арина.
- Всероссийский конкурс рисунков «С супер-мамой мы уже изучаем ПДД», Грамоты за 1 место, 2 место, 3 место, за участие.
- Фотоконкурс «Папа, мама, я – автомобильная семья» , Грамоты за 1, 2 место семьи Ахматовых, Беспаловых, Войтенко, призеры семья Ведениктовых.
В детском саду проходят различные мероприятия по безопасности дорожного движения:
- Засветись сам, засвети своего ребенка». 29 сентября дети встречали у центрального входа родителей с детьми и раздавали памятки, на которых было написано: «Фликеры детям купите, родители» Пусть на дороге их видят водители!" 
- 6 октября воспитанники групп № 5 ,6, и 27 под руководством своих воспитателей участвовали в социально-значимой акции «Поеду только в кресле!».
- 27 октября 2017 года воспитанники старшей и подготовительной групп детского сада участвовали в самой настоящей акции «Зебра в пути помощник».
- 17 ноября 2017 года в целях привлечения внимания к проблемам обеспечения безопасности дорожного движения, снижения смертности и травматизма в результате ДТП было проведено мероприятие «Нет страшнее слов на свете: «На дороге гибнут дети!».
- Участие во Всероссийской акции «Пристегнись Россия»
- Городской конкурс-дефиле моделей одежды со световозвращающими элементами. Благодарственное письмо.
- В рамках недели безопасности и профилактических мероприятий в мае 2018 года «Внимание, дети!» в детском саду прошла фотовыставка «Папа, мама, я – автомобильная семья».
-1 июня  детский сад присоединился к  всероссийскому флэш-мобу, посвященному Дню защиты детей. 
Родители всегда являются активными участниками образовательной деятельности. Так за прошедший учебный год  родители воспитанников приняли участие в родительском  патруле «Будь ярким!», в социально-значимой акции по безопасности дорожного движения «Зебра в пути помощник»; была организована школа для родителей младшей группы «Правила дорожного движения будем дружно соблюдать», школа для детей и родителей будущих первоклассников по профилактике безопасности дорожного движения; приняли участие в семейной фотовыставке «Папа, мама, я – автомобильная семья».
 Таким образом, анализируя результаты работы по БДД, можно сделать вывод о том, что наши родители понимают актуальность и жизненную необходимость обучения детей Правилам дорожного движения, но  недостаточно внимания уделяют обучению детей правилам дорожного движения и сами относятся к их выполнению не всегда ответственно. Поэтому на следующий учебный год  в планах работы с родителями будет уделяться больше внимания ситуациям практического характера.
Для  формирования у дошкольников устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах в детском саду созданы условия: кабинет по БДД: светофор электрифицированный, дорожные знаки, 4 машины, 2 велосипеда, жезл, деревья, 2 самоката, 22 жилета со светоотражающими элементами, приобретены 2 прогулочных  комплекта. В каждой дошкольной группе имеется уголок по безопасности: машины, деревья, дома, знаки, настольные перекрестки для обучения детей ПДД. Созданные условия в детском саду необходимо совершенствовать, обогащать современным оборудованием, чтобы воспитанники детского сада могли проявить самостоятельность в выборе игрового материала по безопасности дорожного движения, исходя из развивающихся у них потребностей. 
Информационный блок по данному направлению также имеет наиважнейшее значение. В каждой приемной комнате  детского сада информационный уголок, в котором даны рекомендации родителям по профилактике безопасного поведения на дорогах детей и взрослых. Вся информация по профилактике ДДТП помещается на сайте  reftkolobok.ru  в новостях и в разделе «безопасность-дорожная безопасность и в газете  МАДОУ «Детский сад «Колобок».

Итогом работы педагогического коллектива  по профилактике ДДТТ за 2017 – 2018 является отсутствие нарушений ПДД и травматизма на дороге среди воспитанников детского сада.

Общественный инспектор по БДД                          Ведениктова Е.С.
