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Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия  человека

Территориальный отдел

 Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Свердловской области  в городе Асбест и Белоярском районе 

Свердловская обл., г.Асбест, ул.Ладыженского,17,  тел (343-65) 2-48-18. факс: (343-65) 2-48-18

E-mail: mail_03@66.rospotrebnadzor.ru
ОКПО 01944619,  ОГРН 1056603530510,  ИНН  6670081969  КПП 660302001

             16.12.2015 года  № 01-03-08/3774 

	                    В СМИ г. Асбеста



Памятка для родителей! Все о ПЕДИКУЛЕЗЕ и его профилактике!
Проанализировав заболеваемость педикулезом за период с 01 января 2015 года по 15 декабря 2015 года, установлено, что на территории города Асбеста зарегистрировано 74 случая, что в 2,18 раз выше показателя заболеваемости за аналогичный  период 2014 года (34 случая).
Из 74 случаев педикулеза 85% составляет головной педикулез (63 случая), 12% педикулез лобковый (9 случаев) и 2,7% это платяной педикулез (2 случая). В 2014 году за аналогичный  период  на территории города Асбеста был зарегистрирован лишь педикулез головной. 

  
 В возрастной структуре преобладают дети 60,8% (45 случаев), взрослые старше 18 лет 39,2% (29 случаев). Регистрация случаев платяного и лобкового педикулеза отмечены только у взрослого, неработающего населения и  без определенного места жительства.
             Среди детей заболеваемость педикулезом составляет: в возрасте с 3 до 6 лет  посещающих детские дошкольные учреждения - 20,5% (9 случаев), в возрасте с 7-17 лет   учащихся школ.-79,5% (42 случая). 
Таким образом, можно сделать вывод,  что чаще болеют педикулезом ОРГАНИЗОВАННЫЕ ДЕТИ ( посещают садик и школу) !!! 

Так что такое педикулёз?

Педикулёз– это паразитарное заболевание кожи и волос. На человеке паразитируют три вида вшей - платяная, головная и лобковая.
Вши – это маленькие бескрылые насекомые, пищей которым служит кровь человека. Формой вши бывают плоские, удлинённо-ромбические, на лапках, с маленьким подвижным хоботком, за счёт него насекомое крепится к чему- либо. Вши, которые ещё не напились крови, имеют серовато-коричневый цвет, те же, которые напились крови, – красного или чёрного цвета. Питаться этим насекомым надо постоянно, в противном случае они гибнут. Яйца вшей имеют форму овала, бледно-желтого цвета, размером до 1 мм. Спустя 4–9 дней из яйца выходит вошь. Самка вши, живущая в волосяном покрове головы человека, имеет размер 2,0–3,5 мм, самец – 2,0–3,0мм. Самкам необходимо постоянно питаться, мелкими дозами. По этой причине дольше одного дня жить они не могут. У платяной вши самка длиной 3,75–5,0 мм, самец – 3,3–3,5 мм. Гниды этого вида вшей прикрепляются именно к ворсу ткани.
Платяные и головные вши являются переносчиками возбудителей инфекционных заболеваний сыпного тифа, волынской лихорадки и возвратного тифа.

Родители, будьте внимательнее к своим детям!
 Диагностировать педикулез просто, основные симптомы:

· зуд, сопровождающийся расчесами и, у некоторых лиц, аллергией;

· огрубение кожи от массовых укусов вшей;

· на коже больного имеются паразиты, также и на одежде, на волосах и белье находятся гниды, кожа в области локализации вшей воспалена из-за укусов.
· При лобковом и платяном педикулёзе на коже появляются специфические пятна
Если вы обнаружили эти симптомы у своего ребенка, то вам необходимо обратиться к  врачу- дерматологу и провести дезинсекционные мероприятия, включающие в себя уничтожение насекомых,  как на теле, так и на белье, одежде,  прочих вещах и предметах.

Для этого рекомендуется использовать педикулициды, которые продаются в аптеке. (Перед применением внимательно прочитайте инструкцию). 
Запрещается обработка педикулицидами детей до 5 лет, беременных и кормящих женщин, людей с заболеваниями и повреждениями волосистых частей тела и головы (микротравмы, дерматиты, экземы и т.п.), с проявлениями аллергии к медицинским и косметическим средствам.

     После обработки волос головы и их мытья волосы прополаскивают теплым 5-10% водным раствором уксусной кислоты.

       Вшей на белье, одежде и прочих вещах уничтожают немедленно по мере обнаружения насекомых. Завшивленное белье кипятят в 2% растворе кальцинированной соды в течение 15 минут, проглаживают утюгом с обеих сторон, обращая внимание на швы, складки, пояса и пр. 
В целях предотвращения появлений вшей и их распространения в семье, в коллективе, осуществляют профилактические (гигиенические) мероприятия, которые включают: 
· регулярное мытье тела - не реже 1 раза в 7-10 дней;

· смену нательного и постельного белья в эти же сроки или по мере их загрязнения с последующей стиркой;
· регулярную стрижку и ежедневное расчесывание волос головы;
· систематическую чистку верхнего платья, одежды, постельных принадлежностей и опрятное их содержание;

· регулярную уборку помещений;

· содержание в чистоте предметов обстановки

И еще немного слов о профилактике педикулёза:

1) Самое главное в профилактике педикулеза – это соблюдение личной гигиены, постельное и нательное бельё должно быть чистым, так как вши не любят чистоту. Гладить бельё надо основательно у швов, так как вши именно там откладывают яйца. 
2) Научите детей, не давать никому свою расчёску, меняться предметами личной гигиены – расческами, полотенцами, шапками.
3) Чаще осматривайте голову и тело своего ребенка, на наличие вшей, не ждите, когда это сделает медицинский работник в садике или школе.
	И.О.  / Главного Государственного санитарного врача по г.Асбест, Белоярскому району
	Елизарова Л.Ю.
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