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«ПДД будем дружно соблюдать!»
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Пояснительная записка
 Необходимость встречи по правилам дорожного движения продиктована самой жизнью. Страшная статистика детской смертности и повреждения здоровья в результате ДТП на дорогах просто ужасает.  Ежегодно на дорогах  гибнет большое количество людей. Одни происшествия происходят по вине автомобилистов, другие – по вине пешеходов. Но результат один – чья-то унесенная жизнь, трагедия и горе для близких. Уже с начала 2017 года отмечается тревожная обстановка с детским дорожно-транспортным  травматизмом. По оперативным данным в 15 ДТП уже получили травмы 16 детей, причем 5 из них – из-за собственной неосторожности, в том числе погиб один ребенок. В качестве пешеходов чаще всего получают травмы дети в возрасте самостоятельного движения, и дети находящиеся в сопровождении родителей, не обеспечивших их безопасность.  В авариях страдают  дети, которые являются и пешеходами, и пассажирами. Поэтому главная задача любого родителя  - соблюдение всех  дорожных правил, правил перевозки пассажиров и обсуждение с ребенком его безопасности на дороге.
Цель: повышение компетенции родителей в вопросе обучения детей ПДД
Участники: педагоги, дети, родители
Сроки реализации: 16 ноября 2017 год

Планируемый результат: родители понимают как рассказывать детям о правилах дорожного движения, знают , что должны знать дети о ПДД
Школа для родителей 
«Правила дорожного движения будем дружно соблюдать!»
Сегодня каждый человек на улице, в быту, в природе может встретиться с рядом опасностей, которые необходимо уметь предвидеть, избегать, а если опасность случилась, то действовать.

В связи с этим особую роль приобретает изучение правил дорожного движения. Этим правилам нужно учить детей с раннего детства, начиная с детского сада. Знание этих правил и умение их применять на практике помогут ребенку безопасно жить, учиться, отдыхать, играть, трудиться, расширять детский кругозор. И сегодня мы с вами проиграем некоторые ситуации.
Всемирный день памяти жертв ДТП отмечается ежегодно в третье воскресенье ноября. Он не является государственным выходным в России, однако страна поддерживает акции, связанные с датой. В 2017 году событие выпадает на 19 ноября. 
Предлагаю вам проиграть те ситуации, с которыми  можете с толкнуться и вы, и ваш ребенок. Наша с вами основная задача научить и объяснить как  правильно вести себя в различных дорожных ситуациях. 
Можно, играть на дороге? (играть нужно в специально отведённых для этого местах)
Отгадайте загадку: полосы белеют в ряд, их заметно всем подряд, знает каждый пешеход:  «зебра» - это ….(переход)  Существует специальный знак, который  обозначает «Пешеходный переход»- (показать знак) 
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- как правильно переходить через дорогу? (держа ребёнка за запястье). Родители показывают  с детьми. 
 Что нам ещё помогает перейти дорогу? Отгадайте загадку:
Три разноцветных круга
Мигают друг за другом.
Светятся, моргают –
Людям помогают.

- Какие цвета у светофора? (ответы детей) Что нужно делать на красный, желтый, зеленый цвет? Давайте поиграем и проверим это. Нужно собрать «Светофор» (мягкий модуль, три мяча соответствующих  цветов )
Игра «Светофор». Ведущий поднимает флажок зеленого цвета, ребята топают ногами, жёлтый флажок - хлопают в ладоши, красный – тишина.
 Ребята, ваше место в машине где? (ответы детей)
Если с мамой или с папой
Вы поедете все вместе,
Не забудь, что ты — ребенок,
Должен ехать в детском кресле!
Должен быть ремнем пристегнут
Сам и мама с папой тоже!
Соблюдать все надо строго!
Это, друг, тебе поможет
 Фликер – световозвращатель,
Незатейливый значок,
На дорогах он  – спасатель,
Настоящий маячок.
Он в ночное время суток
Защитит надёжно нас.
Сократит наезд, без шуток,
Вам скажу, друзья, в шесть раз! 
Проведём экспериментирование вместе с родителями. Детям раздаем фликеры, родителям – фонарики. Выключаем свет, направляем фонарики на фликеры. Что происходит?  
Всем большое спасибо за участие! Давайте сами соблюдать правила дорожного движения и будем вместе учить этому наших детей.
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